



陳炳輝

老前人在「末後一著」啓示我們，師尊師母係應命辦收圓大事，非只單爲法門的傳授，最重要是身擔老中天命，普渡三曹有緣種子。經明師一指的門徒，應心胸開闊，不執著，不爲現世之亂，迷失自性，此乃天時緊急之故，上天爲選拔真才，道刲并降，能認理實修，不爲經典，生文字障，去粘解縛，認清「西來意」，使佛光普照，去貪慾妄念，降龍伏虎，渡己渡人，才能歸根認中。最後囑咐我們辦道要小心謹慎，把握良機，莫亂了道盤。感謝老前人慈悲叮嚀。

末後一著，乃最後一次普渡收圓大事，過去諸仙、佛、祖都未曾說過，當此三期末刲，師尊在佛堂宣說一番，令愚夫愚婦識得返回無極故鄉之路，生何來，死何去，當前了分明。從宇宙萬物，成、住、壞、空，春生夏長秋收冬藏，自然演化之眞理，天時一元合十二萬九千六百年，一會爲一萬八百年，子開天，丑闢地，寅生人生萬物，爲陽儀生長，萬象更新時。自卯會入住夏長期有三會，卯會赤愛佛，生育佛治世，辰會甲三春，酉長庚，治世，巳會空谷神，龍野氏治世。至此陽盛陰生，午會前期由繼天佛治世。七佛治世後，老中派三佛（燃燈佛、釋迦佛、彌勒佛）掌天盤，辦理收圓渡九六原人大事。上天五老齊下凡立五教，施教化，千門萬教，左道旁門也競相出籠。於是眞偽、正邪，亂紛紛，時勢進入小混沌，道刲並降，經青紅二期各收原人兩億上西天，時至三期末刲，末後一著，最後一次三曹普渡收

圓，超生了死佳期，未趕上白陽法船，待下一元會，未必得人身，能遇明師一指，欲脫輪迴生死，真是難如登天。今如不遇明師，天命真傳，性理心法，彌勒祖師鴻慈大願加被，即是讀破千經萬典，修術流萬法，不受末後一指，先得後修，頓悟漸修，結彌勒佛緣，何能見佛聞法證果。於末會安享萬八大同世景。待申會人滅萬物滅，酉會地壞戌會天空亥會大混沌，宇宙成空至此陰極一陽生待下一元會之生機再造。

由此證宇宙成、住、壞、空，循環不息之至理，把握三期應運，彌勒古佛親臨佛堂時，申請儒道釋已成道弟子，及諸天星宿神祇，到佛堂來同助，彌勒古佛、天然古佛、月慧菩薩，三佛普渡收圓末法衆生。將普渡收圓的末後大事辦得清楚，以稟報老中知情。此段係辦道（末後一著）稟報文。

至於末後證言在三教經典均有明示：

(1) 山西省大同府汾陽孝義莊馬營村七聖宮女媧娘娘天機文：坤定三陽渡原人，復始羲皇降道源。臨初太公闡聖王，泰來天眞辦收圓。明示三陽開泰，師^尊母辦收圓末後一大事。

(2) 經典引證：證明三期末劫真道降世

1. 子曰：「殷因於夏禮所損益可知也，周因於殷禮，所損益可知也；其或繼周者，雖百世可知也。」（爲政第二）

2. 佛陀云：「……如來滅後，後五百歲，有持戒修福者，於此章句，能生信心，以此爲實……」（金剛經第六分）

3. 耶穌基督曰：「我死後三天復活。」即三期末劫再降世。

(3) 皇申訓子十戒：……諸佛祖各了願九六度盡，彌勒祖登寶台點將封仙，皇胎子脫苦海齊

登彼岸，天然子率原人共朝中顏。此乃對天地收圓勝境的描述。

以上所舉在在證明三期普渡，三佛應運，辦理未後一著，均有明示。因此修道士應有如下體認：

1. 天數難移：三期普渡收圓，乃上天的安排，修道者應早行功立德，立願了願，以脫劫避災，更應廣渡衆生，已立立人，已達達人。

2. 應運明師：各期應運明師不同，在天機碑文及訓文中皆有明示，本期之三師乃彌勒古佛、天然祖師、月慧菩薩。

3. 歸根復命：求道時點傳師云：「天榜掛號，地府抽丁。」只要真修實煉，功德圓滿均可保證歸根復命上蓮台。

4. 天人合辦：天命不言不語，仙佛搭幫助道，渡有緣人，必須經由求道過程，才得傳三寶，渡化衆生。

5. 三曹普渡：上渡河漢星斗，中渡芸芸衆生，下渡地獄鬼魂，氣天神祇求道不易，只有借竅，鬼魂亦如是，獨世人求道最容易，只要引、保師保證，明師點玄則得，故應借此身乃早守戒當愿好修持。

際此三期未劫，道劫并降，選賢才與考魔關頭，行三施，立功德，行功了願，廣結善緣，渡化衆生，共乘法船，同登彼岸，歸根復命。

豐叢

創刊號第二頁——貫道釋義
正第9行今一分
更第4行今一分
第9行義——繹